

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

12 juillet 2022

PROPOSITION DE LOI

**visant à créer un Fonds de
compensation TVA pour les communes et
les CPAS sur des investissements publics
favorisant la transition vers une société
bas carbone**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **0498/ (S.E. 2019):**

001: Proposition de loi de M. Piedboeuf et consorts.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

12 juli 2022

WETSVOORSTEL

**tot oprichting van een btw-compensatiefonds
ten behoeve van de gemeenten en de
OCMW's, in verband met hun investeringen
die bijdragen tot de overgang naar een
koolstofarme maatschappij**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **0498/ (B.Z. 2019):**

001: Wetsvoorstel van de heer Piedboeuf c.s.

07518

N° 1 DE M. PIEDBOEUF

Art. 4

Dans le § 1^{er}, alinéa 2, 1^{er} tiret, supprimer les mots “via une intercommunale”.

JUSTIFICATION

Simplification du texte; l’adhésion indirecte à la convention des Maires via une intercommunale n’est pas l’unique hypothèse d’adhésion indirecte susceptible de survenir dans la pratique.

Benoît PIEDBOEUF (MR)

Nr. 1 VAN DE HEER PIEDBOEUF

Art. 4

In § 1, tweede lid, eerst streepje, de woorden “, via een intercommunale vereniging,” weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt tot vereenvoudiging van de tekst. De onrechtstreekse toetreding tot het Burgemeestersconvenant via een intercommunale vereniging is niet de enige onrechtstreekse vorm van toetreding die in de praktijk zou kunnen voorkomen.

N° 2 DE M. **PIEDBOEUF**

Art. 4

Dans le § 1^{er}, alinéa 2, troisième tiret, insérer les mots “au budget ou” entre les mots “son inscription” et les mots “au budget extraordinaire”.

JUSTIFICATION

Adaptation à la terminologie flamande, conformément à l’avis du VVSG.

Benoît **PIEDBOEUF** (MR)

Nr. 2 VAN DE HEER **PIEDBOEUF**

Art. 4

In § 1, tweede lid, derde streepje, de woorden “in de begroting of” invoegen tussen de woorden “moet zijn ingeschreven” en de woorden “in de buitengewone begroting”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt tot aanpassing aan de terminologie van de Vlaamse overheid, overeenkomstig het advies van de VVSG.

N° 3 DE M. PIEDBOEUF

Art. 4

Dans le § 1^{er}, alinéa 2, dernier tiret, insérer les mots “, responsable énergie” entre les mots “écopasseur” et les mots “ou, à défaut, par un professionnel agréé (auditeur énergétique)”.

JUSTIFICATION

Adaptation à la réalité wallonne, conformément à l’avis de l’UVCW.

Benoît PIEDBOEUF (MR)

Nr. 3 VAN DE HEER PIEDBOEUF

Art. 4

In § 1, tweede lid, laatste streepje, de woorden “een energieverantwoordelijke” invoegen tussen de woorden “een écopasseur” en de woorden “of, als die er niet zijn,”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt tot aanpassing aan de Waalse realiteit, overeenkomstig het advies van de UVCW.

N° 4 DE M. PIEDBOEUF**Art. 6**

Dans le paragraphe 2, insérer les mots “, responsable énergie” entre les mots “éco-passeur” et les mots “ou, à défaut, un professionnel agréé (auditeur énergétique)”.

JUSTIFICATION

Adaptation à la réalité wallonne, conformément à l’avis de l’UVCW.

Benoît PIEDBOEUF (MR)

Nr. 4 VAN DE HEER PIEDBOEUF**Art. 6**

In § 2 het woord “, energieverantwoordelijke” invoegen tussen de woorden “een ecopasseur” en de woorden “of, als die er niet zijn,”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt tot aanpassing aan de Waalse realiteit, overeenkomstig het advies van de UVCW.

N° 5 DE M. PIEDBOEUF

Art. 8

Compléter cet article par les mots *“dans la mesure où elles peuvent exercer un droit à déduction”*.

JUSTIFICATION

Ce qui importe, au-delà de la qualité de non-assujetti du bénéficiaire du fonds de compensation, c'est qu'il n'ait pas de droit à déduction effectif. Dans ce dernier cas, il doit être exclu du bénéfice des mesures. Dans l'hypothèse d'un droit à déduction partiel (avec application d'un *prorata*), le bénéficiaire est exclu “dans la mesure” de son droit à déduction.

Benoît PIEDBOEUF (MR)

Nr. 5 VAN DE HEER PIEDBOEUF

Art. 8

Dit artikel aanvullen met de woorden *“voor zover zij een recht op aftrek kunnen uitoefenen”*.

VERANTWOORDING

Afgezien van de niet btw-plichtige hoedanigheid van de begunstigde van het compensatiefonds, komt het erop aan dat hij geen daadwerkelijk recht op aftrek heeft. Mocht zulks het geval zijn, dan moet hij worden uitgesloten als begunstigde van de maatregelen. In het geval van een gedeeltelijk recht op aftrek (naar rato), wordt de begunstigde uitgesloten “naar rato” van zijn recht op aftrek.